

## 网友吐槽新能源车险涨价

# 赔付率高、维修成本高是主因

□本报记者 徐杨

今年7月,国内新能源车月销量首次超过燃油车。8月国内新能源车渗透率再次突破50%,月销量首次突破百万辆大关,同比增长高达30%。一方面是新能源车消费端的高歌猛进,一方面是新能源车市场“车主喊贵,险企喊亏”的尴尬局面。近期,不少新能源车车主反映遇到了“车险涨价”“续保被拒”的问题。新能源汽车“省油不省钱”现象愈演愈烈,成了各方亟待解决的难题。

### 网友吐槽新能源车险涨价

近期,新能源车主在社交媒体上吐槽车险的内容屡见不鲜,甚至有新能源车主表示,在车辆未出险的情况下,今年其车险保费却上涨了近3倍。18日,一则“新能源汽车省油不省钱”的话题冲上微博热搜,引起广泛关注。

在热搜话题中,一位车主称:“保险公司说我一年行驶超过两万公里,疑似网约车,不给续保。”另一位车主表示,自己的新能源车开了3年,出过几次剐蹭事故,大保险公司直接拒保,无奈去找小保险公司,保费直接翻倍,3年间,保费从6000多元直接涨到上万元。

8月23日,在国新办举行的新闻发布会上,住房和城乡建设部副部长董建成表示,正在研究建立房屋体检、房屋养老金、房屋保险制度,构建全生命周期房屋安全管理长效机制。

一石激起千层浪。

还没从延迟退休的“噩耗”中缓过来的职场中人,要先给自己的房子“养老”了?可能是群众对于“再收费”的担忧过于明显,8月26日,有关部门出来“辟谣”了。住房和城乡建设部旗下媒体《建筑杂志社》发文称,房屋养老金制度,被严重误读,房屋养老金不是房地产税,公共账户不需要老百姓出钱。“房屋养老金的个人账户通过缴纳住宅专项维修资金已经有了,试点的重点是政府把公共账户建立起来。”

公开资料显示,房屋养老金分为公共账户、个人账户、补充账户三大部

### 小编哪里财

本报讯(工萱)近日,工行常州新区支行对照省分行任务及目标,充分利用“兴农村社贷”场景,逐户排定辖区内的村级股份经济合作社,有计划有目标走访客户,成功落地兴农村社贷1.7亿元。

在前期走访阶段,新区支行针对常州分行下发的股份经济合作社清单,由

“以前油车保险快到时期,好多保险公司会主动打电话来给优惠拉生意,新能源车就没有什么福利优惠了。我都是根据险企在网上的报价,比价投保的。”车主戴先生表示,他2020年购置的特斯拉Model3首年保费近7000元,由于自己没有出险记录也鲜有违章行为,保费也是逐年递减。“去年保费不到4000元,10月中旬要到期了,同一险企给出的续保报价便宜了160元。”

### 新能源车险赔付率高、维修成本高

据常州金融监管分局统计,2024年上半年,我市财险机构新能源车承保数量同比增加63.48%,新能源车保费收入同比增长6.07%,累计承保新能源汽车11.02万辆,占总承保辆数的8.42%,实现保费收入3.08亿元,提供风险保障1053.31亿元,赔款支出2.49亿元。此外,今年上半年我市车险赔付率增高,而新能源车投保率提高是主要原因之一。

“新能源车险赔付率高、维修成本高是导致其价格上涨的主要原因。”我市资深财险经纪人徐超告诉记者,影响车险保费的因素主要包括NCD系

数(无赔款优待系数)、交通违章系数和自主定价系数。“简单来说,出险越多、违章行为越多,保费就越高,而自主定价系数是保险公司对车主及车辆风险的综合判断。像新能源车有不少是做网约车的,这类社会营运车辆整体出险率及赔付率较高,就会导致部分新能源车保费涨、续保难。”

与此同时,新能源汽车的维修成本显著高于传统燃油车。“新能源车由于采用电池车身一体化等新技术,车身修复难度增加,一些车的雷达安装在保险杠、叶子板等容易受损的区域,一旦发生事故,这些配件可能需要整体更换,导致维修成本很高。”据平安产险常州中支吕燕介绍,一辆车价近36万元的新能源车投保了该公司的车险,保费共计6583.93元,一次出险就涉及底盘、电池包等部件维修,事故赔偿金额约11万元,赔付率高达1670%。

有数据显示,新能源车险的赔付率平均接近85%,比燃油车高10个百分点以上。此外,2023年,新能源车险新增保单的综合成本率基本超过100%,甚至有公司的新能源车险综合成本率高达130%。可见面对新能源车险,“车企喊亏”并非无病呻吟。

## 我生房已老

张琛

分。试点的重点是政府先建立公共账户,公共账户的钱财主要来自于城镇土地出让收益,老旧小区改造资金以及其他财政资金。而个人账户,高层的意思是用之前已经运转了数十年的住宅维修基金替代,无需民众另外缴纳。上海市房地产科学研究院发布的报告则显示,目前,全国住宅专项维修资金结余超1万亿元。上海、北京、杭州等城市结余超过百亿元,而累计使用资金仅占累计归集资金的10%左右。也就是说,大量资金沉淀未有效利用,且单项目使用率不均。

放眼全球,针对房屋养老修缮服务,不同的国家和地区有不同的政策。比如美国,是由小区业委会向房东收取高昂的管理费,用于维修。新加坡不允

许未缴纳维修费的房子入市交易,除非业主补缴。日本的业主每月都要缴纳修缮金。香港也是按月缴纳高昂的管理费,用于日常管理和维修。数据显示,2019年以来,我国累计新开工改造城镇老旧小区25.88万个,惠及了4434万户、约1.1亿居民。截至2022年底,我国城镇既有房屋中建成年份超过30年的接近20%,进入了设计使用年限的中后期。预计到2040年前后,将有近80%的房屋进入这一阶段。

对于房屋来说,规范化房屋养老系统有助于增加房子使用寿命,提升居住质量。而对于正在下行的楼市来说,这一政策算是结构性利空。在人口断崖式下跌的背景下,增加房屋修缮金会加剧不同城市间房产的分化和

## 工行常州新区支行 成功落地兴农村社贷

新区支行行长带队,多次拜访镇政府及合作社相关负责人,通过实地走访,了解相关发展规划,把握具体需求,沟通

操作细节,为贷款投放打下坚实基础。由于合作社数量较多,业务时效性较高。对此,新区支行专门抽调客服经

### 新能源车险如何破局?

9月11日,保险业迎来的第三个“国十条”《国务院关于加强监管防范风险推动保险业高质量发展的若干意见》提到,“以新能源汽车商业保险为重点,深化车险综合改革。”

这并不是国家层面第一次对新能源车车险发起改革。今年4月,金融监管总局下发了《关于推进新能源车险高质量发展有关工作的通知(征求意见稿)》,拟推动新能源车险自主定价系数范围按照0.5—1.5执行,提升保险公司自主定价能力。同时,鼓励行业研究推出“基础+变动”组合保险产品,为兼职运营网约车的新能源车提供更加全面的保险保障。

业内人士认为,随着市场的发展,从长期来看,新能源车险一定会回归到综合成本可控的范围。一方面,随着社会化修理能力的提升、维修技术的成熟以及配件供应链的完善,赔付成本逐渐下降,同时,险企通过积累更多的数据,定价将更加精准,并能够更好地反映车辆的差异化水平。另一方面,随着车主对新能源车驾驶熟练度的提升,以及新能源车安全性能、技术的不断提升,预计未来新能源车的出险率也将逐步下降。

洗牌。如果说,未来在人口流入的城市,房东还有可能将“房屋养老金”转嫁给租客或买家,在人口流出的城市,房东则很难将这笔费用转移出去。因为,造成房价差异的主要是地价,而非建筑成本。假设一套1000万元的房产,每年可能增加3000元的养老金成本,而鹤岗一套几十万元的房子,可能每年也要增加1000元的维修成本。换言之,这个房屋养老金类似于物业费,不会因为房子总价的差别而有太大的差距。记得多年前,美国底特律打出1美元赠房的广告,就是房子的持有成本已经远远高于售价——当时,位于美国铁锈带的昔日汽车之城底特律,人口正在急速流失,众多免费但有高额维修费的房子无人问津。欧洲一些国家也常有超级便宜的城堡出售,原因同样是维护成本太高,早已超过房价,继承人资不抵债。

君生我未生,我生君已老。未来,我们可能还没开始领养老金,就得先一步给自己的房子养老了。

理、运营主管等组成服务团队,短时间内就完成了开户、网银调额、白名单导入等相关工作,保证了业务的高效推进。

新区支行相关负责人表示,该行将及时组织相关人员进行经验分享,并就具体细节问题进行深入探讨,为后期业务拓展提供相应操作指引,力争实现辖区内乡镇网点全覆盖。

## 建行常州钟楼荆川支行

### 紧急灭火受赞誉

本报讯(徐杨 建莹)近日,建行常州钟楼荆川支行网点员工专业处置一起汽车自燃事件,赢得了现场群众和消防人员的赞誉。

事发时,一辆老旧面包车在距离支行仅3米处突然自燃,车主惊慌失措,冲向网点求助。面对紧急情况,支行员工迅速行动,主管章薇第一时间组织员工提供灭火器;客户经理王俊挺身而出,按照日常消防演练的规定步骤,在自燃车辆旁展开灭火行动;网点其他员工也迅

速拨打119寻求支援,并引导周边人员远离现场,保持安全距离。

随后赶来的消防队表示,网点员工的灭火行为在一定程度上延缓了火势的蔓延和事态的扩大,避免了更大损失。“尽管主管当时再三叮嘱我注意安全,但车底的火势越来越大,我就没想那么多,作为党员一定要挺在前面。”作为张富清党员突击队的成员,王俊表示自己时刻要以张富清为榜样,不求个人利益,勇担急难险重。

## 招商银行常州分行

### 普及金融知识 提升金融素养

本报讯(储冠 招银莹)9月13日,招商银行常州分行积极响应“金融为民谱新篇 守护权益防风险”金融知识宣教月活动号召,走进常州大学药学院为300余名大一新生带来一场金融知识盛宴,筑牢大学生金融素养基石。

为确保活动成效,招商银行常州分行提前深入调研,聚焦师生关切热点,围绕防范电信网络诈骗、个人金融信息安全、银行卡与手机银行安全使用、防范非法集资等,精心设计课程内容。课堂上,该行工作人员融合知识讲解、趣

味问答与抽奖环节,寓教于乐,极大激发了学生的参与热情与学习兴趣。“面对层出不穷的诈骗手段,持续教育至关重要,期待与银行深化合作,共筑金融安全防线。”常州大学药学院相关负责人说。

此外,招行常州分行借此契机,将清廉金融文化带入校园,弘扬廉洁自律、合规经营的行业精神,引导大学生树立正确的金融消费观,远离非法金融活动,携手营造风清气正的金融生态,助力青年学子健康成长。

## 人保财险常州市分公司

### 迎风而上 高效理赔

本报讯(储冠 人保轩)当中秋遇上“贝碧嘉”,人保财险常州市分公司理赔中心第一时间启动应急预案,统筹协调各类资源,全力做好保险保障服务。

在监测到“贝碧嘉”的行径路线后,理赔中心多渠道向车主、企业和农险客户发出风险预警,实地检查灾前防御设施,并在事故易发的危险点安排人员值守,筑好应对台风天气的第一道防线。大灾理赔领导

小组全面组织、协调救灾理赔工作,204名理赔员严阵以待,4支党员突击队、2支青年突击队迅速组成,加入“战斗”,大家各司其职,坚守抗台第一线。在灾害理赔中,该公司通过科技理赔及线上线下相结合的方式,畅通绿色通道,简化理赔手续,提升服务效率。截至9月19日,已完成三笔农业保险大额赔款,累计46万元;车险结案超千笔,支付赔款300万元,案件处理率达40%。

## 中国光大银行常州分行

### 多措并举宣传金融知识

本报讯(光大莹)近日,中国光大银行常州分行依托光大集团金融全牌照优势,联合光大集团在常企业,集中开展进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈“五进入”宣传活动。

据悉,中国光大银行常州分行目前有8家全功能性经营网点及5家社区支行,覆盖常州“六区一市”,

通过本次“五进入”活动,常州分行下沉宣传重心,贴近金融消费者,共开展活动13场,围绕“金融为民谱新篇,守护权益防风险”活动主题,为常州市民送去更优质的金融延伸服务,引导广大金融消费者学金融、懂金融、信金融、用金融,共创美好金融消费环境,为谱写“强富美高”新常州贡献光大力量。

**中国农业银行** 常州分行  
筑梦十二载 幸有你同行  
中国农业银行传世之宝 贵金属产品系列  
产品名称: 传世之宝十二生肖金条  
材质: Au99.99  
规格: 20克、60克、100克、200克、500克  
扫描二维码 可跳转至中国农业银行掌银APP购买页面 掌银APP、网点均可购买

**兴银理财** 一份托付 全心为你  
全天候同行 享财富绵长  
业绩比较基准(年化) 3.20%—3.40%  
理财产品登记编码: Z7002024002137  
产品期限: 24个月  
成立日: 2024年9月24日  
代偿机构风险评级: R2  
起购金额: 1元  
认购期: 2024年9月13日—2024年9月23日  
兴业银行常州分行各营业网点联系电话: 营业部: 88810066 武进支行: 89803393 钟楼支行: 86878125 新北支行: 81161886 溧阳支行: 80991688 天宁支行: 80583588 金坛支行: 82686555 经开区支行: 83200056

**江苏银行 919 财富节**  
存款、理财, 到江苏银行  
安赢宝(额度有限) 智慧存款, 保本保息  
期限 起购金额 利率  
3年 5万元起 2.30%  
定期存款 保本保息, 多种期限, 可提前支取, 可开存款证明  
期限 起购金额 利率  
3年 1万元起 2.15%  
2年 1万元起 1.95%  
1年 1万元起 1.85%  
享赢宝(外币定期存款) 保本保息, 可提前支取, 可开存款证明  
期限 起购金额 利率  
1年 1万美元起 4.45%  
6个月 1万美元起 4.55%  
3个月 1万美元起 4.70%  
1个月 1万美元起 4.80%  
优选代销理财 / 代销苏银理财 / 连续8年蝉联普益标准综合理财能力城市系理财机构第一  
产品名称 起购金额 产品期限 业绩比较基准 风险等级  
启源现金6号A 0.01元 每日开放 近7日年化收益率(截至2024/9/17) 2.12% 低风险  
恒源1年定开A 100元 每年开放 成立以来年化收益率(截至2024/9/22) 3.76% 中低风险  
恒源封闭债权12月A 1元 373天 2.90% 中低风险  
融达1号-6月A款 1元 182天 3.00% 中低风险